

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Елисейевой Александры Александровны
«Формирование и развитие региональных рынков персональных услуг»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика
сферы услуг)

Актуальность диссертационного исследования обусловлена необходимостью поиска способов повышения качества жизни населения и обеспечения доступности и своевременности предоставления услуг. Значимым фактором формирования и развития региональных рынков персональных услуг является создание благоприятных условий для привлечения инвестиций и развития предпринимательской деятельности в секторе персональных услуг.

А.А. Елисейева предлагает научно обоснованный подход к формированию и развитию региональных рынков персональных услуг который включает пять блоков показателей: оценка показателей предложения, спроса, развития отдельных видов персональных услуг, развития персональных услуг для лиц с ограниченными возможностями здоровья и оценка показателей цифровых персональных услуг.

Содержание автореферата в достаточной мере позволяет судить о логике и структуре диссертации, а также о вкладе автора в проведенное исследование, степени новизны и практической значимости результатов исследования.

В тексте автореферата видно, что автор успешно решил поставленные задачи, что способствует достижению цели исследования. Результат можно описать как всесторонний анализ регионального экономического развития с учётом воздействия региональных рынков персональных услуг на него.

В качестве достоинства диссертационной работы можно обозначить авторскую методику анализа и оценки тенденций формирования и развития региональных рынков персональных услуг. Исследователь использовал различные статистические показатели, которые он выбрал для анализа. В результате применения методики получил эмпирическое подтверждение теоретических предположений о формировании и развитии региональных рынков персональных услуг, которые включают: анализ статистических данных и показателей, отражающих состояние и динамику развития рынка персональных услуг на региональном уровне; оценку влияния различных

факторов, таких как развитие цифровых технологий, изменение предпочтений потребителей, государственное регулирование на формирование и развитие региональных рынков персональных услуг.

Отдельного внимания заслуживает выполненная А.А. Елисейевой оценка условий, определяющих долгосрочное развитие региональных рынков персональных услуг. Разработанные автором методические рекомендации по регулированию и определению перспективных направлений дифференциации мер для управления региональными рынками персональных услуг могут быть применены на практике.

В качестве замечания необходимо отметить, что из текста автореферата остается непонятным уделил ли автор внимание к рассмотрению основных отраслевых документов регионального уровня, которые определяли бы условия долгосрочного развития РРПУ?

Можно заключить, что диссертационное исследование Елисейевой Александры Александровны имеет заверченный характер, выполнено на высоком профессиональном уровне и обладает элементами научной новизны, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

Профессор кафедры менеджмента спорта
и активного досуга РЭУ им. Г.В. Плеханова,
доктор экономических наук

Е.С. Петренко

« 06 » 09 2024 г.

Сведения о лице, предоставившем отзыв:

Петренко Елена Степановна, доктор экономических наук,

Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова;

Кафедра менеджмента спорта и активного досуга;

Адрес: Российская Федерация, 115054, г, Москва, Стремянный пер. 36,
корпус 6, кабинет 128,

Телефон: 8-495-800-1200 (внутренний тел. кафедры - 22-58)

E-mail: petrenko.es@rea.ru

